

## Hodnocení průběhu řešení projektu oponentem

Posuzované období řešení projektu:	2004-2008 (závěrečné zhodnocení)
<b>Doporučená kritéria hodnocení průběhu řešení projektu:</b>	
<p><b>1. Zhodnocení průběhu, výsledků a splnění cílů řešení projektu stanovených smlouvou:</b></p> <p>a) Průběh a výsledky řešení projektu:  Projekt Koordinovaná tvorba oborových informačních bran pro oblast výzkumu: koordinace, hudba, knihovnictví a informatika řešený NK ČR v rámci programu 1N podle názoru oponentky své cíle splnil. Jako nejcennější bych uvedla zejména výsledky v oblasti koordinační a metodické.</p> <p>Již od samotného počátku masivnější centrální podpory rozvoje informační infrastruktury pro oblast VaV, tj. nákupu zejména elektronických informačních zdrojů a s nárůstem jejich zpřístupňovaného množství (programy LI a 1N) se jednotlivé instituce – licensoři dříve či později museli potýkat s prezentací těchto zdrojů a to pokud možno co nejjednodušším způsobem, z jednoho místa a za 100% dodržení velmi rozličných a někdy i tvrdých podmínek pro přístup k těmto zdrojům, resp. autorizovaného užití. Již v období řešení projektů programu LI, tj. v období let 2000 – 2003 vznikaly portály na zpřístupnění zejména těchto zdrojů, každá instituce však používá SW i metodiku dle vlastního uvážení. Individuální rozvoj a zejména údržba takových portálů „domácí“ provenience je však pro instituci nesmírně náročná a to zvláště v oblasti personálního zajištění pracovníků z oblasti IT. Údržba takového portálu je pak často věcí osobní záliby jednoho pracovníka a na další rozvoj již často nezbyvají kapacity. Nabídka koordinační a metodické centrální pomoci je pak pro instituci nesmírně cenná a to zvláště, jedná – li se o přístup otevřený, který respektuje cíle a prostředky i již existujících, rutinně provozovaných projektů a snaží se o optimalizaci vzájemných potřeb a očekávání řešitelských týmů přistupujících do systému JIB.</p> <p>b) Splnění cílů řešení projektu stanovených smlouvou:  Cíle projektu považuji za splněné. Potvrzením splnění cílů projektu jsou statistiky využití, resp. přístupů do systému JIB.</p> <p>c) Odborná úroveň řešení projektu, jeho vyváženost a připravenost:  Projekt byl řešen na vysoké odborné úrovni. Jednotliví členové řešitelského týmu v průběhu řešení projektů prezentovali na odborných tuzemských a mezinárodních fórech, v odborných člancích i v rámci školení a workshopů.</p> <p>d) Přínos projektu pro příjemce, přínos pro rozvoj vědního oboru v ČR, přínos projektu z hlediska celostátního významu a v porovnání se zahraničním standardem (případně význam a přínos projektu pro evropské či celosvětové výzkumné trendy):  Vznik, rozvoj a zejména údržbu české národní informační brány považuji za velmi důležitý počin celostátního významu. Veškeré práce byly realizovány za dodržení mezinárodních standardů a doporučení.</p> <p>e) Další výhrady a doporučení oponenta:  Uvítala bych lepší prezentaci i průběžných výsledků projektu včetně způsobu čerpání prostředků projektu, tj. kompletních průběžných ročních zpráv o řešení, které jsou nyní k dispozici na <a href="http://info.jib.cz/o-projektu/oborove-brany">http://info.jib.cz/o-projektu/oborove-brany</a>, tj. na adrese, která je jistě dobře známa řešitelskému kolektivu a okruhu okolo něj, ostatní zájemci o tyto informace již mohou mít trochu problém stránky objevit.</p> <p>Tyto informace jsou podle mých osobních zkušeností nesmírně cenné jako zdroj informací a zkušeností ať již pro řešitelské týmy pracující na přípravě podobných projektů např. v rámci jiných programů, tak i pro potřeby vzdělávání (nemnohé zpřístupněné zprávy o řešení projektů programu 1N jsou v poslední době hojně, se souhlasem řešitelů využívány např. jako studijní podklady – opory pro studenty ÚISK FF UK).</p> <p><b>Přiměřenost finančních prostředků a účelnost jejich využití:</b></p> <p>Finanční prostředky vynaložené na realizaci projektu odpovídají dosaženým výsledkům a jejich čerpání bylo účelné. Veškeré změny čerpání prostředků oproti Smlouvě o řešení projektu byly řádně oznámeny a povoleny</p>	

Příjemce: Národní knihovna České republiky

Název projektu: Koordinovaná tvorba oborových informačních bran pro oblast výzkumu: koordinace, hudba, knihovnictví a informatika

Řešitel projektu: PhDr. Bohdana Stoklasová

poskytovatelem dotace projektu, MŠMT ČR.

**2. Celkové hodnocení dosažených výsledků řešení projektu:**

*V – vynikající výsledky (mezinárodního významu)*

**3. Závěr:**

**Souhlasím s předloženou závěrečnou zprávou.**

Příjmení, jméno, titul oponenta: Žižková, Štěpánka, Mgr.

Pracoviště : Státní technická knihovna

Popište Váš případný vztah k příjemci účelové podpory, řešitelskému týmu: žádný

**Prohlášení oponenta:**

Prohlašuji, že mi byly příjemcem podpory včas poskytnuty všechny potřebné informace a předloženy mnou požadované materiály a doklady, a při posuzování tohoto projektu jsem se řídila výhradně objektivními hledisky.

Datum : 2. 1. 2009

Podpis : \_\_\_\_\_